

## Wang-Chin-Wei defiende la colaboración militar con el JAPON

Nankin. — El presidente de la China Nacional ha pronunciado una alocución en la Academia Central Militar, en la que dijo que lo menos que podían hacer los soldados chinos era asegurar las espaldas a los soldados japoneses que luchan para la Gran Asia Oriental, mediante la exterminación del comunismo en todo el territorio.—Etc.

## GLORIA ETERNA DE ESPAÑA

Las palabras dirigidas por el santo Padre al Congreso Eucarístico de Trujillo, son dignas de comentarse ante el pueblo español, tanto por las saludables lecciones de índole espiritual que contienen cuanto porque en ellas se alude claramente a lo que supone la gloria y el orgullo más altos de España.

Su Santidad, al referirse al cuadro desolador que presenta el mundo y al contraste que con semejante tragedia ofrece la visión de amor y de paz que tiene por teatro la República peruana, ha recordado la presencia de una fe robusta que fué la sagrada herencia legada por nuestro pueblo. A los labios del sumo Pontífice asomó el nombre de Pizarro como autor de aquella fe y aquella conciencia que perviven en la nación peruana como símbolo y ejemplo de la genuina actuación del espíritu hispánico.

Lo que España sembró en las tierras de América —cuando el ansia sembradora de los españoles tenía como raíz la fluidez de razones y motivos eternos— es semilla que ni los años ni los siglos pueden exterminar. El alma misionera de España desafía al transcurso de las circunstancias y los tiempos para sacar a la luz del universo su contenido espiritual. Basta la ocasión en que las sociedades se ven amenazadas por diferentes peligros para que muestre sus matices firmes y hondos la doctrina sobrenatural que fué transportada por los españoles a los confines del Nuevo Continente.

Preciosa nuestra Nación de todos los bienes materiales que pueden proporcionar las victorias y conquistas, tiene la conciencia satisfacción de ver recordados y enaltecidos los actos sublimes que dieron vida a su imperio espiritual. Quizás en otros días tales recuerdos llegaron a perderse entre una sociedad incapaz de percibir los latidos profundos de un mundo nacido por igual de nuestra sangre y de nuestra fe; pero en estas circunstancias —tan propicias para salir en toda su grandiosa plenitud de España ante el mundo— estas menciones sinceras al genio espiritual de nuestra Patria remueven la emoción en nuestros pechos, haciéndonos comprender en su justo valor e infinita trascendencia el preferido quehacer del pueblo hispano, cuando caminaba a remolque de sus ímpetus misioneros.

Perú, tierra mimada por nuestros sembradores de fe, renueva, en ese emocionante Congreso Eucarístico que allí tiene lugar, su fidelidad a la Doctrina de Cristo que sus hombres aprendieron de labios españoles. «Conserváis vuestra fidelidad a la herencia de fe que os fué legada por Pizarro», ha dicho el Santo Padre a los católicos reunidos en Trujillo, la ciudad ganada para Cristo por el brazo de un capitán español... ¿Cabe orgullo mayor para nuestro pueblo?

## El Ministro Secretario General preside importantes actos en ALFARO Y HUESCA

### En ambas localidades camaradas de la Vieja Guardia recibieron su Medalla

Alfaro. — Hoy ha sido teatro Alfaro, la bella ciudad de la Rioja baja, de una bellísima jornada, plena de emoción y de fervor patriótico, con motivo de la bendición de un monumento erigido por aquella ciudad a sus hijos caídos por Dios y por España, y de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia por el Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, a un grupo de camaradas de la región.

#### El monumento a los Caídos

El monumento es un severo obelisco de forma piramidal, terminado en aguja. En tres laterales figuran los nombres de los 76 camaradas caídos de la ciudad, y en el frente, sobre mármol negro, el escudo imperial, y encima de él una cruz. A los lados figuran también, en gran tamaño, los emblemas de la Falange.

Delante del obelisco se había colocado un artístico altar y al fondo de la plaza de los Caídos, donde está erigido el monumento, figura un gran lienzo con el yugo y las flechas, ante el que se colocaron, durante la celebración del acto, los familiares de los caídos de Alfaro.

A la derecha del monumento se había levantado una gran tribuna, que fué ocupada luego por las autoridades y jerarquías y por los camaradas de la Vieja Guardia, a quienes se iba a imponer la Medalla.

#### Llegada del camarada Arrese

A las once y media de la mañana comenzaron a llegar las autoridades y jerarquías, entre las cuales figuraban, además del Ministro Secretario General del Partido, el Subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Esteban Pérez González; el camarada Valdés, Vice-secretario de Servicios; el camarada Valdavia, Delegado Nacional de Ex-Cautivos; camarada Rivero Meneses, Subcomisario del Instituto Nacional de Previsión; camarada Alcántara, Jefe de Protocolo de la Secretaría General; camarada Conde, secretario particular del camarada Arrese; Gobernadores civiles de Zaragoza, Soría, Alava y Logroño; Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; Gobernador Militar de Logroño,

Presidente de la Diputación provincial, Alcalde y otras autoridades y jerarquías.

Al llegar el Ministro Secretario General del Partido, la banda de música interpretó el Himno Nacional, y le rindió honores una compañía de la Guardia Civil y un grupo de tropas de Aviación Militar del aeródromo de Alfaro.

El camarada Arrese vistió a estas fuerzas, así como a las de la centuria permanente de Logroño, que se había trasladado a esta ciudad, y a la centuria del Frente de Juventudes. A continuación fué descubierta el obelisco y bendecido por el párroco don José Yagüe. Inmediatamente después, el Ministro Secretario dió los gritos de «Caídos por Dios y por España», que fueron contestados con fervor por el público.

Finalmente, el camarada Arrese depositó una gran corona ante el obelisco.

A continuación se celebró una misa de campaña, durante la cual la banda de música interpretó diversas composiciones. Terminada la misa se cantó un solemne responso, y seguidamente se procedió a la imposición de las medallas de la Vieja Guardia. Antes de ello, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Maldonado, pronunció, desde el micrófono, unas fervorosas frases alusivas al acto y para agradecer al Ministro Secretario del Partido su presencia.

Terminaron las palabras del Jefe Provincial con una emotiva manifestación de inquebrantable adhesión de la Rioja al Caudillo de España. Seguidamente (Pasa a la cuarta.)

## COMUNICADO DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

### SE PREVEN DIVERSAS MEDIDAS PARA LA GUERRA Y LA PAZ

Londres. — El comunicado sobre la conferencia tripartita dice entre otras cosas lo siguiente: El orden del día abarca todas las cuestiones sometidas a discusión. Algunas pedían decisiones finales, que fueron adoptadas; otras fueron enviadas de nuevo a comisión para ser tratadas por vía diplomática y de otras se dispuso que hubieran nuevas deliberaciones.

#### Prosecución de la guerra contra Alemania

En primer lugar hubo discusiones francas sobre las medidas que habrían de adoptarse para asegurar la continuación de la guerra con Alemania y sus aliados de Europa.

Se discutieron operaciones militares decididas sobre las que se tomaron decisiones, ya en preparación, al fin de crear la base para una cooperación militar estrechísima. Se reconoció por los tres Gobiernos que es esencial conti-

nuar la estrecha colaboración en la conducción de la guerra durante el período siguiente hasta el fin de las hostilidades.

Esta condición está expresada en una declaración a la que se adhirió el Gobierno chino durante la conferencia. Esta declaración prevé una colaboración aún más estrecha en la prosecución de la guerra y en todas las cuestiones referentes a la capitulación y desarme del enemigo con los cuales los cuatro países se hallan respectivamente en guerra y enuncia principios por los que convienen los cuatro Gobiernos en los que debe basarse un amplio sistema de cooperación internacional y de seguridad.

Está prevista la inclusión de las demás naciones —grandes y pequeñas— amantes de la paz, en este sistema.

La conferencia conviene en establecer organismos para la más estrecha cooperación y así decidió establecer en Londres una comisión consultiva europea para estudiar las cuestiones que se presenten y hacer recomendaciones conjuntas a los tres Gobiernos.

#### Régimen democrático para Italia

La conferencia conviene, asimismo, en establecer un Consejo Consultivo para las cuestiones relativas a Italia, Consejo que deberá estar compuesto, en primer lugar, por representantes de los tres Gobiernos y del Comité Francés de Liberación Nacional.

Está prevista la adición a este Consejo de representantes de Grecia y Yugoslavia.

Los tres ministros de Asuntos Exteriores han juzgado apropiado reforzar, en una declaración publicada hoy, la actitud de los Gobiernos aliados en favor del restablecimiento de la democracia en Italia.

#### Independencia de Austria

Los tres ministros de Asuntos (Pasa a la cuarta.)

## Discurso del Papa al Congreso Eucarístico del Perú

### “ANTE TODO ROGAD POR LA PAZ”

Ciudad del Vaticano, 31. — En su discurso radiado al Congreso Eucarístico de Trujillo, pero, que pronunció esta tarde Su Santidad el Papa, declaró entre otras cosas:

«Queridos en tanto a nuestro legado, váis a comenzar el III Congreso Eucarístico Nacional, que es para Nos un gran consuelo en la hora en que tantas penas afectan a Nuestro Padre común, y que tantos de nuestros hermanos mueren en los campos de batalla. Si el espectáculo grandioso de que vosotros sois testigos en este momento es siempre un motivo de consuelo para todos los corazones rectos, cuánto más lo será para el alma afligida de vuestro Padre en esta hora dolorosa, cuando no podemos dirigir nuestra mirada a ninguna parte sin ser salpicado por el fango de la batalla y la sangre de nuestros hermanos, vertida con furia. Nos recomortamos al contemplar la visión de amor y de paz que nos causa doble alegría, que tiene por teatro nuestra República peruana bien amada, uno de los centros ilustres del catolicismo robusto del mundo hispánico; centro de civilización cristiana ya antes justamente orgullosos de sus honores y privilegios, pero hoy, espectralmente, orgullosos por el hecho con que proclama su fe robusta. Conserváis vuestra fidelidad a la herencia de fe que os fué dejada por Pizarro, antes de que la primera página de vuestra historia fuese escrita. En medio de un mundo, en guerra abandonado al furor, os habéis reunido vosotros ante el altar de Dios, para suplicar al Todopoderoso que conceda a su Iglesia los dones de unidad y



paz, y los remedios a los males que amenazan tanta vida privada de familia y tanta vida social. Si abandona el camino de la justicia el alma debilitada, no puede soportar el peso del egoísmo y de la indiferencia. Sólo con esa unidad, esa santidad, esa familiaridad, los lazos sociales e internacionales pueden ser forjados, de suerte que la santidad y la unidad puedan transformarse en el precioso don de la paz.

En medio de ese torrente inagotable es necesario que vuestra fe sea todavía más fuerte. Ante todo rogad por la unión de todos los fieles, por el reinado de la santa caridad entre todos los hijos de Dios, y por la paz, esta paz por la que vuestros antepasados rogaron con fe firme, que proclama la gloria del Rey Eucarístico.

Nosotros pedimos a la Virgen Santa María la cual los corazones de todos los hijos de esa tierra privilegiada elevan sus oraciones, que la paz y la salud sean concedidas a todo el mundo cristiano. Nuestra bendición apostólica descende particularmente sobre vuestro país bendecido. Puede ser que la hora de Dios, es decir, la hora de la paz basada en la justicia y la caridad suene pronto para el mundo Dios bendice a la nación peruana y especialmente al pastor de esta archidiócesis con su clero y jefes de su Gobierno y todas las autoridades que realizaron el triunfo del Rey Eucarístico ante toda la población católica peruana. Al dar mi bendición a la República

del Perú, bendigo a toda América, bendigo al mundo entero. Yo ruego para que pronto la llama de caridad contenida en el volcán de amor de la Santa Eucaristía, se extienda por toda la humanidad y la transforme en un bloque de amor fraternal cristiano.

Este será el remedio a todos nuestros sufrimientos, coronamiento de todas nuestras esperanzas para la mayor gloria de Jesucristo Nuestro Señor. — Etc.

## Según Lord Halifax, la guerra se aproxima a su punto culminante

### “En los tres próximos meses pueden producirse acontecimientos espectaculares”

Washington. — Lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña en Washington, ha declarado a los representantes de Prusia que la guerra se aproxima a su punto culminante. El embajador reflejó su optimismo en lo que respecta

a la situación de las potencias aliadas. — Etc.

Londres. — Refiriéndose a la declaración de Lord Halifax, según la cual la guerra se encuentra en un punto culminante, donde todo puede ocurrir, el enviado especial de la Agencia Reuters, escribe desde Washington.

«En los medios oficiales de la capital norteamericana se estudia con atención la declaración del embajador de la Gran Bretaña, Lord Halifax, y se pone de relieve que el embajador británico pudiera muy bien expresar una opinión personal de Churchill.

Por otra parte, en los medios militares de Washington se declara abiertamente: «Las manifestaciones de Halifax son confirmadas por todos los testimonios recibidos en Washington; la guerra en Europa se hará aún más feroz en el curso de los tres próximos meses; pero ciertos indicios llevan a creer que hasta entonces pueden producirse acontecimientos espectaculares.»

Los observadores bien informados estiman que la opinión optimista de Halifax es reflejo de la opinión oficial británica, expresada en la sesión secreta de la Conferencia de Moscú. — Etc.

## Más de 300.000 toneladas han hundido los submarinos alemanes

### Además los aliados perdieron numerosos buques de guerra

Cuartel General del Fuhrer. El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: «Prosiguiendo la lucha contra las vías marítimas anglo-norteamericanas, nuestra Marina de guerra y aviación han hundido, durante el pasado mes de octubre, 52 mercantes, con 301.500 toneladas. Además, 18 mercantes con más de 100.000 toneladas

sufren tan graves daños que la mayor parte de ellos pueden considerarse perdidos. Otros 27 mercantes, con 170.000 toneladas, fueron averiados.

En la lucha contra las fuerzas navales enemigas, la Marina y la aviación alemanas han hundido un crucero, siete destructores, dos buques (Pasa a la cuarta.)

## Toma de posesión del nuevo Obispo de Almería

Almería. — En la Catedral se celebró la toma de posesión del nuevo Obispo de Almería, don Enrique Delgado Gómez. Hará su entrada oficial en Almería el 16 del corriente mes.—Cifra.

## Sforza dispuesto a colaborar con BADOGLIO

### El Mariscal ha llegado a Nápoles

Nápoles. — Ha llegado a esta ciudad el mariscal Badoglio, quien dijo a la prensa había venido para entrevistarse con los representantes de los cinco partidos principales porque quería que el Gobierno italiano esté integrado por elementos de todos los partidos.

Por otra parte, el conde Sforza ha declarado que está dispuesto a colaborar con el Gobierno Badoglio, pues cree que el mariscal es el único hombre que puede salvar a Italia en estos momentos. — Etc.

# A Y E R

## Alocución del Jefe Provincial y Gobernador Civil en el segundo aniversario de su toma de posesión

### EL CAMARADA ANDINO RECIBIO ANTE AYER REITERADAS MUESTRAS DE ADHESION Y AFECTO

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su toma de posesión el Jefe Provincial y Gobernador Civil camarada José Andino el pasado domingo recibió numerosas felicitaciones.

A las doce y media de la mañana le visitaron en su despacho las jerarquías provinciales, a cuyo frente figuraba el secretario provincial del partido camarada Carlos Fabra, que le felicitó en nombre de todos, reiterándole la más ferviente adhesión.

El camarada Andino recibió muchas visitas entre las que figuraban representaciones de organismos, una representación de la División Azul y el presidente de la Audiencia.

#### El camarada Andino habla a los castellonenses

A las dos de la tarde, el Jefe Provincial y Gobernador Civil dirigió una alocución a los castellonenses desde el estudio de Radio Castellón.

A su llegada a la emisora el camarada Andino fue recibido y saludado por el director de la misma, camarada Emilio Pérez. A la hora indicada, y después que el locutor anunció a los radioyentes que el Jefe Provincial y Gobernador Civil iba a situarse ante el micrófono, el camarada Andino, con sincera emoción, pronunció las siguientes palabras:

"Hoy hace dos años que con motivo de la toma de posesión de los cargos que ostento, me dirigí a vosotros desde este mismo micrófono pidiendo vuestra colaboración para que mi labor fuera lo fructífera que yo deseaba en beneficio de Castellón y su provincia y por lo tanto de España.

Habéis respondido a mi petición y quiero en este día expresaros mi sincero agradecimiento y renovaros nuevamente aquella. España necesita constantemente de nuestros servicios y no nos

permite permanecer ni un solo momento de brazos cruzados.

No desmayemos en nuestro diario quehacer, y aunque a veces se presente escabroso y difícil, no nos arredremos por esto, sino al contrario, estemos siempre dispuestos a resolver las cosas con tesón y alegría hasta completarias y de esta manera los sinsabores o molestias que nos hayan podido proporcionar serán sobradamente compensados con la satisfacción del deber cumplido.

No creáis por lo que acabo de decir, que yo me encuentro conforme de la labor que he realizado, pero si puedo decir que encuentro alguna satisfacción.

Ahora, Castellón vibra en sus padecimientos o en sus alegrías; se realizan proyectos propios de capitales de primera categoría; se completa la formación católica del individuo; hay verdadero

afán de superación en las artes y en las ciencias; hay unidad de criterio en el deseo de servir a España y existe además fe en la doctrina falangista y en los destinos de la Patria que guía el Caudillo. Castellonenses: Por Franco, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Después de su alocución el camarada Andino abandonó la emisora, siendo despedido por el director y personal de la misma, brazo en alto.

### Farmacias de guardia

DURANTE LA PRESENTE SEMANA Y POR LA NOCHE, ESTARAN DE GUARDIA LAS FARMACIAS DE DON JOSE BOLINCHES, COLON, 74, Y DON SALVADOR GUINOT, NAVARRA, 49.

## "Mediterráneo" en la provincia

BURRIANA. — Con motivo del Día de los Caídos por Dios y por España, ayer se celebró en la Iglesia Parroquial un solemne funeral que ha sido organizado por la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las once tuvo lugar la Misa que celebró el Director del Colegio Salesiano, Padre Juan, asistido como diácono y subdiácono por los Rvds. Llopis y Gamundo. Actuó la Capilla de Música y terminada la Misa se cantó un responso ante el túmulo que se levantó en el centro del templo, que dieron guardia camaradas del Frente de Juventudes.

En el presbiterio tomaron asiento al señor Alcalde, Jefe Local del Movimiento, Comandante Militar de la plaza, Comandante de Marina, Juez Municipal y otras primeras autoridades, con varios condeales y todas las Jerarquías del Movimiento. También asistieron a la Misa gran número de afiliados, los niños y niñas de las Escuelas con los respectivos maestros, Colegio de la Consolación y las Agrupaciones con los profesores.

Terminada la ceremonia, todos los asistentes se situaron en la plaza de España y frente los muros de la Iglesia, donde está enterrada la Cruz de los Caídos, el jefe camarada Dossá y el delegado de Ex-Carceleros, camarada Planellas, ofreciendo una corona y seguidamente el Jefe Local dio lectura a la lista de las camaradas pertenecientes al F. de J. que por haber cumplido los 21 años pasan a Milliejas de Segun-

da Línea, que fueron 19 camaradas. A continuación, por el camarada Gil, Delegado de la C. N. S., Caídos, después se cantó el «Canto al Sol», dando los gritos de ritual el Jefe Local.

Por el Jefe del Movimiento ha sido designado Secretario Local, el camarada Ernesto Fenollosa, actual gestor municipal. —De París y para pasar unos días ha llegado a ésta, el representante don Evaristo Planellas. —Con motivo de la fiesta de Cristo (Pasa a la tercera.)

### VIDA DE LA CIUDAD

El doctor Genaro Compañ Labán comunica a su distinguida clientela que de regreso de Barcelona donde ha asistido al Servicio de Patología Digestiva del Profesor Gallart Monés, ha vuelto a abrir su consultorio de enfermedades del aparato digestivo en la calle Escultor Viciano, número 11.

### LA FERIA DE TODOS LOS SANTOS

Con gran animación se inauguró el pasado domingo la tradicional feria de Todos los Santos. Esta feria lejos de decaer todos los años adquiere mayor importancia. Este año se han instalado más pabellones, de diversión que ningún año haciendo casi difícil el paso por el solar del Huerto de Sogueros donde figuran todos los pabellones.

El domingo no cesó ni un momento la animación en la feria. Notándose la presencia de numerosos forasteros de los pueblos cercanos a la capital. Por la noche la animación era extraordinaria. Ayer día 1.º que en realidad era cuando se había de haber inaugurado la feria continuó la animación, en gran manera. De siete a nueve de la noche se hizo materialmente imposible transitar por la feria dada la gran aglomeración de público. Hay barracaones de espectáculos para todos los gustos. El domingo hizo un día nublado pero ayer salió el sol contribuyendo a que la feria se viera más concurrida.

## Solemne clausura de la Semana de la MADRE CRISTIANA

### EL ACTO FINAL RESULTO BRILLANTISIMO

Toda una semana dedica Acción Católica anualmente a las madres al tema hoy candente de la recristianización del hogar. El domingo pasado fue la clausura de la semana. Hemos oído complacidos a las mujeres de Acción Católica, que, en tonos sencillos unas, brillantes en sus frases otras, cada una según su estilo, pero todas con una buena voluntad digna de encomio, han expuesto enseñanzas y doctrinas tan limpias y verdaderas que los temas desarrollados han sido en extremo interesantes.

Las actividades de Acción Católica son distintas entre sí aunque su fin es único: Recristianizar la sociedad. El más interesante hoy, por la importancia e influencia que tiene la mujer en la vida humana es el apostolado que se refiere directamente a levantar la moral religiosa de la mujer como esposa y como madre. No vamos a examinar las causas que han arrastrado a la mayoría de las mujeres españolas a ser más imitadoras de la extranjera. Vamos tan solo a resaltar que España pierde el atractivo secular que emanaba de sus mujeres, en cuanto hoy, la frivolidad apoderada de ellas las hizo sofocar lo que es innato en la mujer española: las virtudes sacrosantas que la erigieron en mujer-tipo del mundo entero. La religión cristiana la formó esposa recatada, hacendosa en su hogar, de caridad acendrada, en su elegancia severa, recta en el pensar, graciosa en el decir, fuerte en el sufrir, y sublimada en su maternidad. Por gracia especial de Dios, afirmáramos que la mujer española no es española, sino es cristiana. Por lo tanto las costumbres exóticas que hoy privan, viven como huésped forzado en esta tierra bendita de María Santísima. Es francamente halagüeño el ver en la actual Semana de la Madre la numerosa concurrencia de mujeres, si se compara con años atrás. Va aumentando el número de mujeres que ansian seguir las leyes que Dios les dictó como esposas y madres. Hoy son

nuestras las que ayer no nos comprendían, gracias a la propaganda de las mujeres que componen las Secciones de Familia de los distintos Centros Parroquiales. El domingo pasado, ante una gran concurrencia, fue la clausura de la Semana. Presidieron el Rdo. señor Cura Arcipreste, la señora del Gobernador Civil, señora Presidenta de la Unión Provincial de M. de A. Católica, y distinguidas personalidades. Se hicieron votos para que las tareas de la Semana fructificaran abundantemente en las almas de las madres de Castellón, bendiciendo de esta manera el Señor nuestro trabajo.

PROGRAMA DE Radio Castellón

SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión; Música variada.—13:20: Repertorio de canciones.—13:45: Información local: Discos seleccionados.—14:30: Noticiero desde Redera. 14:45: Música ligera.—15: Cierre de la emisión. TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión; Música variada.—19: Cierre de la emisión. NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión; Información variada.—21:30: Canciones variadas.—21:40: Información local.—21:45: Noticiero desde Redera.—22:20: Selección de Revistas: «Paris Madrid»; «Volav»; «23:10: Fragmentos variados de zarzuelas: «La Alcañanes», «La Gran Vía» y «La Chulapona». 23:30: Cierre de la emisión.

Peluquerías Compro saquitos (perute.) sin máquina, usados, todas marcas. R. B. Vila, Rond. San Antonio, 47. — Barcelona.

Compañía de Seguros de Enfermedad, necesita personal competente para trabajo e comisión en toda la provincia. Para informes, dirigirse a calle San Vicente núm. 48-bajos.

NOVENTA MIL PESETAS regalamos en ejemplares del DICCIONARIO BIOGRAFICO UNIVERSAL. Autores: Fray Justo Pérez Urbel, Emilio Carrer, José Francés, P. Lar Millán Astray, Augusto Martínez Olmedilla, Natalio Rivas, Federico Carlos Sáinz Robles, Padre Nemesio Otaño, etc.—Regístranos gratis certificado un número si recibimos para franqueo una peseta a Maestros Nacionales, Centros Culturales. Cada cuaderno contiene diez biografías. Diez cuadernos cien biografías con cien retratos, cien viñetas decorativas, veinte retratos en colores, 250 notas biográficas TODO TREINTA PESETAS. Servimos reembolso. Admitimos suscripciones EDITORIAL CASTRO, MADRID.

COMPRESORES ELECTRICOS a Gasolina y Gas-Oil ENTREGA INMEDIATA Para listos y detalles: GARAGE CASTELLON Herrero, 23. Teléfono, 1327.

Ya se sabe el disco. Casetas de feria, agua en puerta. El pasado domingo estuvo todo el día nublado con una cerrazón completa esperando todos se aguará la fiesta. Afortunadamente fueron unas escasas lágrimas las que cayeron, pero fueron lo bastante para que el que se había hecho la ilusión de estrenar el traje esperara otra ocasión. La nota destacada de la jornada dominical fue la Fiestas de Cristo Rey. La mayoría de las casas lucieron colgaduras y en los templos se celebraron misas de comunión acudiendo numerosos fieles a la sagrada mesa. Las procesiones revistieron igualmente mucha importancia dando muestras Castellón una vez más de su gran catolicidad y amor a Cristo Rey. Se inauguró la feria de Todos Santos instalada en el Huerto de Sogueros y plaza del Rey don Jaime. La animación fue extraordinaria. La banda municipal huyendo del amundanao ruidó de la feria dió su concierto en el templo del paseo de Ribalta y allí fumos los verdaderos aficionados escuchando religiosamente el notable programa que interpretó la banda. Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la toma de posesión del mando de nuestra provincia el Jefe provincial y Gobernador Civil camarada Andino a las dos de la tarde habló por radio dirigiendo palabras de afecto a Castellón y pueblos de la provincia. Como era de esperar la noche del domingo fue representada en el teatro Principal «Don Juan Tenorio». El célebre conquistador de fama mundial a pesar de los años transcurridos desde su estreno aún se conserva en forma y el público como va renovándose oye con agrado los sonoros versos del inmortal Zorrilla. Ayer lunes era el día oficial de la inauguración de la feria. Se vio como el día anterior muy animada. A pesar de la feria se celebró el mercado del lunes. El día fue mejor que el del domingo. Hubo en el Siquel como el día anterior fútbol. Después de lo visto no hay que ser pesimistas. Se puede formar un buen cuadro y jugándose con entusiasmo alcanzar envidiable puesto en el escalafón. «Don Juan Tenorio» volvió a contarnos sus hazañas y el público le despidió con cálidos aplausos hasta el año que viene.

Hubo en el Siquel como el día anterior fútbol. Después de lo visto no hay que ser pesimistas. Se puede formar un buen cuadro y jugándose con entusiasmo alcanzar envidiable puesto en el escalafón. «Don Juan Tenorio» volvió a contarnos sus hazañas y el público le despidió con cálidos aplausos hasta el año que viene.

Hubo en el Siquel como el día anterior fútbol. Después de lo visto no hay que ser pesimistas. Se puede formar un buen cuadro y jugándose con entusiasmo alcanzar envidiable puesto en el escalafón. «Don Juan Tenorio» volvió a contarnos sus hazañas y el público le despidió con cálidos aplausos hasta el año que viene.

## † Catolicidad

Con gran fervor se celebró la festividad de Cristo Rey

En todos los templos de la ciudad se conmemoró con gran solemnidad, la fiesta de Cristo Rey.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras. En San Agustín, Santísima Trinidad y Sagrada Familia hubo misa de comunión acercándose a la sagrada mesa numerosos fieles. Por la tarde se celebraron solemnes procesiones figurando en las mismas, mucho acompañamiento. Castellón demostró el pasado domingo una vez más su gran catolicidad.

### SANTORAL

Santos para hoy. — Conmemoración de los Fieles Difuntos. — Santos Jorge, Teodoro, obispos. Santos para mañana. — Santos Armengol, obispo; Malaquías, obispo; Germán, Valentín, Hilario, mártires.

### CULTOS

SAN AGUSTIN Hoy la conmemoración de los fieles difuntos. — La Misa primera a las 5:30. A las 9:30, funeral por todos los difuntos. Misas a las 11 y 12. A las siete rosario y novena de almas. SANTISIMA TRINIDAD Hoy martes día de todos los difuntos. Misas rezadas desde las 6 a las 11; a las 9:30 el solemne funeral por los fieles difuntos. Tarde a las 8 comienzo el novenario a las almas; rosario, el ejercicio, plática y responso.

SAGRADA FAMILIA Hoy misas desde las 6:30 de la mañana. A las 9, solemne por

los fieles difuntos. Por la tarde, a las 8, comienza el solemne novenario por las almas. Todos los días de trabajo, la novena será a esa misma hora.

CAPILLA DE LOS SANTOS PATRONOS Días laborables a las 11, misa rezada. SAN MIGUEL Misas rezadas. Días laborables; a las 8. Días festivos; a las 8:30 y 10:30.

### Capón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 206.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Vicenta Ruíz Boix Que falleció el 2 de Noviembre de 1941 R. I. P. Su desconsolados esposo, hijos, hija política y demás familia ruegan a sus amistades asistan a las Misas que por el eterno descanso del alma de la difunta se rezarán mañana, día 3, de SEIS y MEDIA a DIEZ en la Iglesia de San Agustín y a las ONCE en la Capilla de los Patronos, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Castellón, 2 de Noviembre de 1943.

CREMA TAMATINA Industrias Riera-Marsá

Cartelera de espectáculos CAPITOL. — Hoy, 7 tarde y 10:15 noche. — «Sentencia anónima». — ROMEA. — Hoy 7:15 y 10:15, «Se ha perdido un cadáver», por Roberto Font. — Tolerada. — SABOYA. — Hoy 7:15 y 10:20, «Huella de Luz», por Antonio Casal e Isabel de Pomes. — Tolerada. — CIRCO HERVAS. — Grandes funciones.

ANUNCIOS ECONOMICOS CLINICA SERRANO Piel, Venereo, Sífilis, Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19. GARROFAS NUEVA y VIEJA CO SECHA pago buenos precios. CASAR MOLINA. Paseo Morella 34. Teléfono 1787. CASTELLON. MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37. SE VENDE instalación completa riego bombas pistón caudal 3.000 litros, transformador 10.000 v./220 v. y 30 kw. ASEA, motor 28 750 r. p. m., ASEA, Razón, San Vicente, 11. Castellón y San Rafael, 72, Burriana.

# VIDA DEPORTIVA Cines

## Dos interesantes partidos amistosos en el Sequiol

### Y dos ocasiones para demostrar que el Castellón tiene en la reserva muy buenos elementos

Encuentro distraído e interesante el de anteaer por muchos conceptos. Por el juego de conjunto del Castellón no obstante la formación presentada frente al Acero y por la impresión de la mayor parte de los elementos que actuaron.

Benavent no pudo mostrarnos en forma porque no hubo pelotas en su puerta. Ante el Allez y Mauri formaron buena pareja superando el primero la labor de su compañero con unos despejes fortísimos y unas entradas algo alecadas pero rudamente eficaces; parece en disposición de entrar en partidos oficiales apenas haga falta y esperamos no tardar mucho en verlo junto a Baiges.

En la media se nos presentó lo mejor del conjunto. Esteban y Tarragó, durísimo, mucho más fuerte que en la temporalidad pasada el pequeño de Onda que promete ser jugador completísimo; futbolista de gran estilo, en plenitud de forma al parecer, el catalán, que domina la pelota maravillosamente y se mueve con plena eficacia. Dos grandes alas para cuando haga falta. Burest siguió mostrando su fiabilidad y abierto en el pase largo y preciso a los extremos pero también su falta de sangre para moverse y retroceder.

En el ataque Fabregat brilló como rematador y hombre de equipo. Junto a él Tarazona, muy joven, mostró conocimiento de juego y buen pase; jugador para el futuro. Trujillo, jugador del pasado, estuvo aún algo lento preparando demasiado su disparo, pero tuvo muy buenos cambios a la derecha, pases largos a su exterior y algunos más desde lejos que gustaron; en momentos jugó brillantemente y es de esperar que cuando no presenta de su inactividad sea mejor; desde luego hizo bastante mejor la línea de defensa que habíamos visto hasta ahora. Junto a él Sergio mostrando dominio de balón y de la jugada en su puesto, con centros precisos y oportunos; a nuestro exterior y teniendo también en cuenta los mismos defectos que en el caso de Trujillo, Sergio puede cubrir con bastante eficiencia un hueco hoy al aire; los dos jugadores tantos de Fabregat nacieron de pases medidos de Sergio, que gustó al numeroso público.

dejó extrañado al público que ocupó el último puesto en la clasificación. Su triple defensivo es sencillamente magnífico tanto por Higino como en lo que respecta a Recatalá y Balaguer, con segura entrada y firme despeje; la media actúa bien con la potencia de un Selma, que en el primer tiempo estuvo muy acertado; y en el ataque esa ala derecha castellonense a la que lo creemos debe olvidarse nunca, vale ya muchísimo. Esperemos que vaya subiendo en la clasificación.

El juego ganó en emoción y rapidez al del día anterior porque el Nules avanzó también mucho y un fallo de Desiderio dió ocasión de un empate a dos. Antes muy bien rematado por Urrutia a gol y el segundo del Castellón lo logró Nieba, a nuestro enten-

der en fuera de juego. El primero del Nules fue una maravillosa jugada entre Soria, Torres y Martí, Nieba fue el autor de los otros dos tantos castellonenses.

En conjunto los dos partidos y la mayor parte de las pruebas satisficieron al público; puede sacarse algo incierto para el domingo. Y el juego interesado y gustoso. Con ello y por el hecho de que la gente fué al Sequiol con agrado y en número crecido, se ha acabado de decidir la Dirección a darnos encuentros todos los domingos a base de los jugadores que no salgan fuera; ganarán los jugadores, a afición y hasta el club. Sobre todo si, en serio — desde luego — se dan noticias tres o cuatro veces de la marcha del partido de San Mames, se gane o se pierda. — V.

## BALON A MANO

### Actuación en Valencia del equipo de la Sección Femenina

En el campo de Deportes de la Sección Femenina de Valencia, tuvo lugar el pasado domingo, un interesante encuentro entre los equipos femeninos del Movimiento de aquella ciudad y el de Castellón, y aunque se trataba simplemente de un partido amistoso, gracias al entusiasmo y valor que pusieron en el juego los dos conjuntos, revistió este toda la emoción de un verdadero partido de campeonato.

Correspondió la victoria al equipo de Valencia por cuatro a

ero, tanto bastante honroso para las de Castellón si se tiene en cuenta que es la primera actuación de nuestro equipo, que dos de los tantos fueron marcados por penalty y que el conjunto valenciano tiene ya una historia bastante larga plagada de resolutivos éxitos.

Fue una magnífica ocasión para que el equipo de la Sección Femenina de Castellón mostrase la excelente preparación y profundo conocimiento del juego que tiene, lo cual lo hace peligroso enemigo, como podrá demostrar muy en breve, en los Campeonatos Nacionales que esta semana se celebrarán en nuestra ciudad.

El de Valencia, por su veterania y dureza de juego, dará también mucho trabajo y aún podría dárlo más si sus jugadoras recordaran con más frecuencia que tienen compañeras que están esperando que les tiren el balón, es decir, si tuvieran menos individualismo.

Por lo que pudimos apreciar en ese partido amistoso, los de Castellón podrían proporcionar a la afición deportiva de Castellón, toda la emoción e interés de los verdaderos acontecimientos deportivos.

En el descanso fueron cambiados artísticamente por las capitanas de los dos conjuntos y el público, bastante numeroso, que asistió al encuentro ovariado ampliamente las jugadas destacadas, que se dieron con frecuencia casi ininterrumpida.

## Banco de España CASTELLON

Extraviado el resguardo de Depósito número 4450 de pesetas nominales 18.600— en Deuda Perpetua Exterior al 4% expedido por esta Sucursal el 18 de Diciembre de 1924 a nombre de Luis O'Connor White y María Lías Reverter indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo haga dentro de un mes contando desde la primera publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y los diarios «Informaciones» de Madrid y «MEDITERRANEO» de Castellón, de acuerdo con los artículos 4.º y 41 del Reglamento de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de responsabilidad.— Castellón 26 de Octubre de 1943.— El Secretario, E. ROBERT.

## Otra victoria sobre el Nules

Ayer por la tarde tuvimos otro encuentro, contra el Nules, esta vez, que superó aún en interés al anterior, que el público se lo acordó incluso, en serio algunas veces.

Cada jugador, poco más o menos, confirmó la impresión dada el día anterior. Los defensas sí que fueron firmes, con algunos momentos más brillantes Mauri y Baiges, que se gana a la gente; Esteban y Tarragó tan magníficos como el día anterior; Burest aún mejor en el pase, sobre todo en el segundo tiempo en que puso bastante agilidad en sus movimientos, aunque siguió sin corregir el defecto de la hora de entrar. En el ataque Sergio, en un primer tiempo acertado y codicioso, casi de convencer. Urrutia, con algunas cosas buenas y Tarragó, siguió a su altura mostrando Nieba mucha más ligereza, corredor y, sobre todo, regateador aún en un puesto que no es habitual.

Por lo que respecta al Nules

## SABOYA

### "HUELLA DE LUZ"

Cifesa nos presentó ayer en el Saboya una magnífica película. Magnífica en todos conceptos, por la trama, por el planteamiento y desarrollo de cada una de las escenas, por la interpretación y hasta por el bello desdoblaje, que no deja de tener su importancia para el público que va al cine con la idea de no complicarse mucho la vida.

Desde luego el asunto está bien escogido y tiene un fondo sentimental y canchador; solo faltaba, sobre esto, la acertada dirección, la perfección interpretativa de las primeras figuras e incluso de las de segunda fila, para dar ocasión a Cifesa, que no regaló nada en el montaje, para dar esta cinta tan estimable que es «Huella de luz», que marca un verdadero progreso en nuestro cine, cada vez más ágil y suelto en los temas que le sirven de base y en la forma de llevarlos a la pantalla.

Antonio Casals en la figura central triunfa plenamente y sabe amoldarse a los distintos momentos de su personaje. Bien Isabelita Pomés y todos los demás actores, españoles por entero y que vienen a demostrar, con su movilidad y viveza ante la máquina, que se tiene buena materia prima. — BATTECO.

## CAMPESINO

«Redención del Agro» clamaba la prodiga oratoria liberal. «Subsidio Familiar para la Agricultura» es la collada y eficaz protección que el Nuevo Estado le proporciona para el bienestar de la familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Organización Sindical.

## JEFATURA AGRONOMICA

### Estadística y Circulación de Vinos y productos derivados de la uva

El vigente Estatuto del Vino (Gaceta del 13 Septiembre 1932) en sus artículos 11, 12 y 15, dispone:

«Todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, Sociedades, Entidades o particulares, dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compran uva fresca pisada o de cuela vinificable, quedan obligados a presentar durante el mes de noviembre de cada año, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal realicen su negocio o han verificado la elaboración, una declaración suscrita por triplicado, con arreglo al modelo número 1

que va como apéndice de esta disposición, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades en litros del vino o de los otros productos que hayan elaborado, clase y graduación de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos que proceden de cosechas anteriores posean en la fecha indicada.

De las tres copias de la expresada declaración, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía como garantía; otra será archivada en el Ayuntamiento y la tercera se remitirá al Servicio Agronómico Provincial.

Las declaraciones de cosechas y existencias podrán ser firmadas por el interesado, su representante o administrador, colono o aparcerio, y cuando no sepa o no pueda escribir, por un individuo de su familia o un vecino, a su nombre y ruego.

Los Ayuntamientos deberán dar las mayores facilidades a los viticultores y elaboradores para el cumplimiento de esta disposición, facilitándoles los impresos necesarios para hacer las declaraciones, que en ningún caso podrán cobrar a mayor precio que el de coste. También están obligados a recordar, por medio de bandos, a los productores y elaboradores, en el mes de noviembre de cada año, el cumplimiento de esta obligación, e invitarles a que presenten las correspondientes declaraciones de cosechas y existencias.

En los diez primeros días del mes de diciembre de cada año,

los Ayuntamientos formularán una relación de las declaraciones presentadas, numeradas por el orden que fueron recibidas, que remitirán al Servicio Agronómico Provincial, acompañando un ejemplar de cada una de las citadas declaraciones que se relacionan.

No podrá ponerse en circulación ninguna partida de vinos ni de los demás productos derivados de la uva que previamente no haya sido declarada.

Así mismo se recuerda el cumplimiento del artículo 16 referente a Circulación de vinos y productos derivados, que impone la obligatoriedad de extender por cada partida (véanse excepciones art. 17) la correspondiente factura comercial, por triplicado, uno de cuyos ejemplares quedará en poder del remitente, otro se remitirá al destinatario y el tercero se presentará al Servicio Agronómico, directamente o por conducto de los Ayuntamientos.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de todos los interesados.

Castellón, 28 de octubre de 1943.

El Ingeniero Jefe, P. PALACIOS.

## Banco de España CASTELLON

Extraviado el resguardo de Depósito número 3602 de pesetas nominales 6.000— en Deuda Perpetua Exterior al 4% expedido por esta Sucursal el 22 de Noviembre de 1921 a nombre de Elias Remolar Gallén y Josefa María Remolar Gallén, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo haga dentro de un mes contando desde la primera publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y los diarios «Informaciones» de Madrid y «MEDITERRANEO» de Castellón, de acuerdo con los artículos 4.º y 41 del Reglamento de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de responsabilidad.— Castellón 26 de Octubre de 1943.— El Secretario, E. ROBERT.

## Suscribase a

### Mediterráneo



## "Mediterráneo" en la provincia

(Viene de la segunda.)

lo Rey se celebrarán hoy en la Parroquia solenes cultos... D. NULES. — DIA DE LOS CAIDOS. — Con motivo del Día de los Caídos, han tenido lugar diversos actos para conmemorar su memoria, y entre otros ha revestido gran solemnidad el celebrado ante la Cruz de los Caídos. Presentes todas las autoridades y jerarquías y diversas personalidades con numerosos nuleses que con las organizaciones, formadas entre los escolares con sus maestros y maestras, dió el Jefe local lectura de los nombres de los cadetes que pasan a formar en las Milicias del Partido, como también de las camaradas que en cuadradas en las organizaciones juveniles pasan a la Sección Femenina, y que fueron ya bien contestadas con el jAriba España!, ya indicando en los cadetes la unidad en que forman entre los que figuraba una que, voluntario, se encuentra en la División Azul. Seguidamente dió lectura a la Oración de los Caídos, que, escuchada con fervoroso y emotivo recogimiento terminó con el ¡Presente! de ritual. Y a continuación los niños de las escuelas y organizaciones juveniles desfilaron a las notas del «Cara al Sol», frente a las autoridades y jerarquías, terminando con ello los actos celebrados este día a la memoria de nuestros gloriosos Caídos.

Las banderas a media asta han enarbolado al viento sus pendones durante todo el día. — Almela.

ARTANA. — Se ha celebrado en esta localidad el día de los Caídos celebrándose solenne misa oficiada por el Reverendo Cura Párroco y seguidamente la comitiva formada por el Ilustre Ayuntamiento, Jerarquías del partido, Autoridades civiles, Sección Femenina, Grupos escolares con sus respectivos Maestros y con la asistencia de numerosísimo público, se congregó ante la Cruz de los Caídos, depositándose una bonita corona cumpliéndose a continuación los gritos de ritual. — C.



Eczema, granos, herpes.

El Depurativo Richelet, conocido en España desde hace 29 años, tiene propiedades para combatir las enfermedades de la piel. Sus beneficiosos efectos como purificador de la sangre se hallan aumentados por la acción vitalizadora de los Sales Hológenos de Magnesio contenidos en su fórmula.

**DEPURATIVO RICHELET**

LABORATORIOS RICHELET - SAN SEBASTIAN

Consúltese al médico - Censura Sanitaria n.º 1563

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET, indicada para calmar el prurito, contentando así el deseo de rascarse y extender la piel de la cicatrización y defendiendo la piel de contaminaciones microbianas.

**ACEYTE YNGLES**

C. S. 150

Parásito que toca.... muerto es!



Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"

**ACADEMIA CCC**

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestro curso le permite estudiar en su casa: contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial; costura y alfilerado y decoración; carpintería y abastillado y metalurgia y electricidad y arte gráfico y arte gráfico.

CREMA **TAMATINA**

Industrias Riera-Marsá

# El Ministro Secretario General preside importantes actos en ALFARO y HUESCA

(Viene de la primera.)  
ante, el secretario particular del Ministro, camarada Conde, fué dando lectura a los nombres de los camaradas de la Vieja Guardia a quienes se les iban imponiendo las medallas, comenzando por las madres de los caídos.  
Terminado este acto, el Subsecretario del Ministerio del Trabajo, don Esteban Pérez González, hizo entrega simbólica de los primeros subsidios agropecuarios a treinta productores de la localidad.  
Seguidamente se interpretaron los himnos, y el camarada Arrese dió al final los gritos de ritual, que fueron contestados entusiastamente. Por último, se celebró un brillante desfile de las fuerzas de Aviación, Guardia Civil, centuria permanente y Frente de Juventudes.—Cifra.

Alfaro. — El Ministro Secretario General del Partido, después de la celebración de los actos de bendición del monumento a los caídos, imposición de medallas de la Vieja Guardia y entrega de Subsidios Familiares a productores agropecuarios, visitó el cementerio, acompañado por Pilar Prieto de Rivera. En él están enterrados los restos de la madre de la Delegada Nacional de la Sección Femenina, y los del padre político del camarada Arrese.  
Después de orar ante la tumba de ambos, el Ministro Secretario del Partido, acompañado de diversas jerarquías, salió para Corchilla. — Cifra.

## Un donativo del Ministro Secretario General

Alfaro. — El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, antes de abandonar la ciudad, en donde ha recibido sinceras demostraciones de cariño, ha hecho entrega a las autoridades, de un donativo de 75.000 pesetas, con destino a obras sociales. — Cifra.

## EL MINISTRO SECRETARIO DE PASO EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El Ministro Secretario, camarada Arrese, llegó anoche procedente de Alfaro.  
Hoy ha continuado viaje a Huesca. — Cifra.

## Imposición de Medallas en Huesca

Huesca. — A las diez de la mañana una inmensa muchedumbre de camisas azules y botinas rojas llenaba por completo las calles y plazas cercanas para encaramarse en sus respectivas camaradas.  
Miles de banderas lucían por todas partes.  
En diez comparecencias se iban agrupando las camaradas de Barbastro, Graus, Monroy, Jaca, Tamarit, Bellver, Castiella de Sos, Ayerbe, Sabiñánigo y Huesca.  
El Gobernador civil dió órdenes para comenzar la fiesta y el coronel de ordenes dió el toque de atención mientras la bandera Nacional era elevada.  
Las primeras autoridades se trasladaron al límite de la provincia para recibir al camarada Arrese.

El Ministro Secretario y las autoridades que le acompañaban descendieron de sus coches y fueron saludados por el Gobernador y demás autoridades y jerarquías, reanudando después el viaje.  
A la altura del cementerio de la carretera de Zaragoza, el camarada Arrese depositó una corona ante el monumento a los caídos.  
Las calles por donde entró el camarada Arrese en la capital se iban ocupando por numeroso público, siendo recibido por grandes muestras de entusiasmo.  
Con el Ministro llegaron el Delegado Nacional de Provincias, camarada Sánchez Davila; Delegado Nacional de ex cautivos, marqués de la Valdivia; camarada Rivero Meneses y otras personalidades.

## Más de 300.000 toneladas han hundido los submarinos alemanes

(Viene de la primera.)  
ques nodriza y cuatro lanchas rápidas. Cinco cruceros, siete destructores y otros barcos de guerra fueron tan gravemente averiados que muchos de ellos pueden considerarse perdidos. — Efe.

El Ministro fué recibido a los acuerdos del Himno Nacional, pasando revista a las fuerzas.  
El Presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Giménez Millas, leyó el decreto de concesión de la medalla de la Vieja Guardia.  
Inmediatamente se procedió a la imposición.  
Interpretados los himnos, dados los gritos por el camarada Arrese, entre entusiasmo de la multitud, el Ministro Secretario marchó a la Casa de la Falange. — Cifra.

## Bendición de los locales de la Falange

Huesca. — En la casa de la Falange el Obispo de la diócesis procedió a la bendición de los locales.  
Finalmente, el Ministro Secretario General del Movimiento, en compañía de las autoridades, recorrió las distintas dependencias.

Acto seguido presenciaron el desfile de los 20.000 camaradas.  
A las nueve menos cuarto se despidió de todas las autoridades y continuó su viaje hacia Zaragoza. — Cifra.

## EL MINISTRO A ZARAGOZA

Zaragoza. — A las diez y cuarto de esta noche ha llegado a Zaragoza, procedente de Huesca, el Ministro Secretario del Movimiento, camarada Arrese, con las autoridades y jerarquías de Zaragoza que le habían acompañado.

## DESDE LONDRES

# La guerra de Europa en su punto crucial

Londres, 1. — (Crónica especial transmitida por radio). — Las declaraciones de la noche del domingo del embajador británico en Washington, Lord Halifax, en las que éste ha manifestado que los tres próximos meses serán decisivos para el resultado de la guerra, han sido acogidas con extraordinario interés en los medios políticos y diplomáticos de Londres, porque se considera que las palabras del embajador reflejan el criterio de los medios oficiales de Londres y son, en síntesis, una indicación de lo que han sido los acuerdos alcanzados en Moscú por los delegados de Gran Bretaña, Estados Unidos y la Unión Soviética. La Prensa, que publica con gran realce las manifestaciones del antiguo secretario de Relaciones Exteriores inglés, hace resaltar, publicándolas en negrita, las palabras del embajador que se refieren a «dramáticos acontecimientos que han de producirse en este período, acontecimientos que han de decidir el carácter del fin de la guerra en Europa».

El «Times», que dedica un extenso comentario a las manifestaciones del representante británico en EE. UU., escribe: «Es oportuno subrayar que, como muy acertadamente ha declarado nuestro enviado en Washington, el hecho de que aunque la guerra se halle en una fase tan satisfactoria como



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

# Se mantiene el empuje del ataque soviético en el curso INFERIOR DEL DNEIPE EN EL RECORD DEL RIO LOS ALEMANES CONTRATACAN CON EXITO

## 2.755 TANQUES BOLCHEVIQUES HAN SIDO DESTRUIDOS EN OCTUBRE

Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: «Al Sur del curso inferior del Dnieper se libran encarnizados combates con aquellas formaciones acorazadas enemigas que han roto el frente. El enemigo sufre elevadas pérdidas merced a los audaces ataques efectuados por nuestros contingentes móviles contra sus flancos.  
En el recodo del Dnieper, nuestros contraataques han sido coronados por el éxito. Al Suroeste de Dnepetrovsk y al Sur de Kremenchung, el fue-

go defensivo de nuestras fuerzas deshizo los enconados ataques soviéticos.  
En el sector central del frente, sólo se registraron ataques de importancia local, todos los cuales fueron rechazados, en parte por medio de contraataques.  
En el frente del lago Ilmen y al Oeste de San Petersburgo, se registraron encuentros entre las tropas de choque de ambos bandos.  
Durante el mes de octubre, el enemigo ha perdido 2.795 tanques y 1.442 aviones.

## FRENTE ITALIANO

Italia del Sur: Nuestras tropas han rechazado poderosos ataques anglo-norteamericanos con los que el enemigo intentaba romper el frente a ambos lados del río Volturno.  
Nuestras tropas ocupan ahora nuevas posiciones montañosas situadas al Noroeste, entre la costa occidental italiana y la cordillera Matese. En el sector del Volturno, el enemigo siguió nuestros movimientos de despeje con gran rapidez, no haciéndolo así en cambio en los sectores más occidentales.

## GUERRA AEREA

Aviones aislados británicos volaron durante el día de ayer sobre las regiones ocupadas al Oeste y anoche sobre el territorio de Alemania noroccidental, donde arrojaron bombas al azar. Fueron derribados cuatro aparatos enemigos.  
En el curso de la noche pasada, nuestra aviación volvió a bombardear objetivos de la región londinense. — Efe.  
COMUNICADO FINLANDES Helsinki. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas armadas finlandesas:  
«En los frentes de tierra se señala actividad de los elementos de reconocimiento: pequeños destacamentos enemigos, que se han aproximado a nuestras posiciones, en cuatro puntos diferentes, han sido aniquilados. — Efe.

## Seguridades alemanas a la Santa Sede

### Una declaración del «Observatore»

Ciudad del Vaticano. — El diario «Observatore Romano» publica la siguiente nota:  
«Para poner fin a rumores sin fundamento que han circulado acerca del comportamiento de las tropas alemanas respecto a la Ciudad del Vaticano, el embajador de Alemania cerca de la Santa Sede, ha declarado a ésta, por encargo de su Gobierno, que el Reich, lo mismo que hasta ahora ha respetado a las dependencias y la actividad de la curia romana, así como los derechos soberanos y la integridad de la Ciudad del Vaticano, está decidido a respetarlos también en el futuro.  
La Santa Sede al reconocer que las tropas alemanas han respetado la curia romana y la ciudad, lo mismo gustosamente buena nota de las garantías dadas también para el futuro por el embajador del Reich. — Efe.

## Dos cruceros norteamericanos hundidos en aguas de las SALOMON

Tokio. — Informan de la base del Pacífico meridional los resultados obtenidos por la aviación de la Marina japonesa desde el curso de sus ataques contra las tropas aliadas desembarcadas el 26 de octubre en la isla de Mono, al Oeste de Bougainville, son bastante más importantes de lo que el Cuartel General Imperial apreciara en un principio.  
«Hasta ahora — añade la formación — se ha comprobado que los aparatos nipones hundieron dos cruceros y aviones de un tercero. También fué hundido un gran barco de transporte y otro de menor tonelaje; un buque pequeño resultó incendiado. — Efe.

## COMPRANDO UVA DE ALMERIA NO SOLAMENTE AYUDAMOS A UNA PROVINCIA ESPAÑOLA GRAVEMENTE AMENAZADA EN SUS INTERESES AGRICOLAS, SINO QUE ADQUIRIMOS UN POSTRE MUNDIALMENTE CODICIADO POR SU IMPORTANTE VALOR NUTRITIVO.

## Cerca de medio millón de mineros han declarado huelga en EE. UU

### Roosevelt ha dispuesto la incautación de las minas

Nueva York. — Las primeras informaciones de las minas de carbón indican que la mayoría del medio millón de mineros halla en huelga.  
81 minas, donde trabajan 22.000 hombres, han cerrado en el Estado de Alabama.  
En Virginia occidental, el Estado y en los demás Estados han cerrado o están cerrando casi el total de los mineros. — Efe.  
Roosevelt ordena la incautación de las minas.  
Washington. — Miles de mineros han abandonado las minas para expirar la tregua concertada. Se cree probable que el presidente Roosevelt adopte medidas energéticas, entre ellas, la incautación de las minas por el Gobierno. — Efe.  
Washington. — Roosevelt ha ordenado la incautación de las minas de carbón. — Efe.

## Los alemanes han perfeccionado hasta el límite su resistencia en ITALIA

### Solo abandonan el terreno cuando la superioridad enemiga es aplastante

Argel. — Un corresponsal destacado en el frente italiano, comunica que los alemanes han llegado al máximo grado de perfección en su técnica de retardar el avance aliado.  
«Solamente abandonan los puntos defensivos cuando la fuerza de los asaltantes es aplastante. Después de un avance de ocho kilómetros, realizado en un terreno difícil, el general Clark logró finalmente apoderarse del nudo de carretera de Teano. — Efe.  
COMUNICADO ALIADO Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:  
«Ejército de tierra: Mal tiempo

la actual, el frente interior debe disponerse a resistir con la misma firmeza de los tiempos difíciles del pasado, porque todavía son muy largas y muy duras las batallas que tenemos frente a nosotros. Nadie debe creer que las dificultades mayores han sido ya vencidas, sino que por el contrario todos hemos de estar persuadidos de que los esfuerzos llevados a cabo hasta el presente nada son comparados con los que tendremos que realizar en el porvenir.  
Las referencias de Lord Halifax del desarrollo de la guerra en el Pacífico han causado también particular satisfacción en los medios políticos de Londres. El hecho de que por tan destacada personalidad —debe tenerse presente que por disposición especial de Mr. Churchill el embajador en Norteamérica sigue siendo miembro del Gabinete de Guerra— se haya reiterado la decisión de Inglaterra de apoyar con toda energía, y utilizando todos los medios a su alcance, la lucha contra el Japon, contribuirá a aclarar la situación que aún hoy se presenta muy confusa porque persiste la impresión de que la Gran Bretaña, tras asegurarse la victoria en Europa, se preocupa más por restablecer su hegemonía en el viejo continente que por derrotar al enemigo orien-

tal. Por nuestra parte —ha declarado hoy un alto funcionario de Downing Street— nada tenemos que rectificar o añadir a las palabras de Lord Halifax. Y es que en Londres también se tiene la convicción de que la guerra en Europa va a entrar en su punto crucial y quizá en su fase decisiva en el próximo trimestre.  
Las conversaciones de Moscú tienen que haber servido para algo y, según la impresión de las esferas competentes, una de las resoluciones que se han tomado en las conferencias tripartitas es la de acelerar las operaciones bélicas contra Europa. Esto no quiere decir, sin embargo, que los rusos hayan insistido en su demanda de que se establezca con carácter inmediato el segundo frente en Europa; así se piensa, al menos, en todos los centros diplomáticos, en los que se agrega que los dirigidos soviéticos se han mostrado satisfechos con la exposición que sobre la situación militar y los planes de las potencias occidentales han hecho Mr. Eden y Cordell Hull antes de terminar definitivamente el sábado las deliberaciones interaliadas.  
Para hoy se esperaba la publicación del comunicado oficial acerca de los problemas examinados durante las dos semanas anteriores en Moscú, pero hasta la hora de redactar esta crónica no se sabe en Londres que se haya facilitado la declaración conjunta en la capital soviética. De todos modos, aunque la impaciencia es grande, no se cree que esta declaración pueda esclarecer todos los puntos que aún aparecen oscuros en las especulaciones sobre los acuerdos interaliados, sosteniendo que nada o muy poco se dirá concretamente sobre los planes establecidos de común acuerdo entre las tres grandes potencias aliadas. Se fia más en la declaración que con toda probabilidad hará Mr. Eden a su regreso de Rusia ante la Cámara de los Comunes sobre el progreso de las negociaciones y el significado de las soluciones establecidas para las cuestiones —en su casi totalidad política— que fueron examinadas en las conversaciones; pero esta declaración no se producirá por ahora. Ya que mañana comenzará el debate acerca de la situación de la India y es probable que éste se prolongue hasta el fin de semana, si bien no es seguro que antes no sean abordadas otras cuestiones, de elevada importancia también, en la próxima serie de sesiones.

Una... Ber... ladas... alemán... Si e... ser uti... miento, que co... La... la foto...  
La... Na...  
En Norte... cido otra... y ante... conflicto, amenaza en... guerra... cido los in... el presiden... cido or... de las min... El fenóm... observado... los español... los huelga... y en ca... tal ha sid... poder; U... considerar... que... una clase q... trabajo que... un esfuerzo... pueblo, no... panecer in... por eso e... tienen a d... las legislac... nera de just... doplando... ncluso avat... tal y proc... efectos... entro de la... ómites del... an debe p... ón de esa... la huelg... siempre en... ara los y... generales, a... ce los de u... cha, como... so de la h... americana... Realmente... mo toda fi... en mas... dos ban... se estima... pleto es... parte, id... tado, levan... pura ex... mios presi... al país... grandes... por su gest... el que en... mos afir... lo que pen... as, pero n... dre de un... de derech... econ... sacrificio... res nacio... El caso, rei... nos norteam... inconvenie... a la huelg... edo; no es... er un ritm... mico ni sig... de la pre... stantem... tos. En cam... bajador, co... de sus deb... justicia soc... a salvo y... os, ya que... ón la que...  
I Sep... no a... los... taken... ón de... rencia... Washington... esto al Se... una alian... ados Uni... más nacio... cipios de... tico, como... ra mantie... cha propo... tada por... rland. Un... rdo de... ción confor... sentada...